
Gospodarske stvari. 
Nekaj potrehnih jesenskih opravil za sadje-

rejca na sadunosnih drevesih. 
iKonec.) 

Kakor vsaka druga rastl ina, ki se seje 
ali sadi, ravno tako potrebuje tudi sadunosno 
drevo nekake pognpjitve. Gnoj zdravemu drevju 
izvrstno pomaga. Če se pa drevesom, ki so bila 
po mrazu poškodovana, pognoji, je vspeh pa 
včasib slab in malo vreden. Drevo dobiva v 
prihodnjem letu žolto listje in pogine, ne pa 
da bi se okrepilo in ozdravelo, če drevo nima 
močnih vej in zdravega listja, ki bi sprejeto 
gnojilo moglo s pridom podelati, tako je vspeh 
pogosto negotov. Še, če se je drevo pomladilo 
in krepkih lenih mladik pognalo, mu bode 
pognojitev veliko koristila in drevo bode veliko 
sada nastavilo. Najbolj primerno je tedaj dre
vesom, ki dobro rodijo, meseca julija, avgusta 
ali septembra s tekočim gnojem pognojiti, da 
se drevesom hranivne snovi, ki so se v sad 
porabile, nadomestijo. Bolehua drevesa gre pa 
jeseni ali po zimi pomladiti in jim potem še le 
po leti pognojiti. Najboljša gnojila za sadu
nosna drevesa so: v prvi vrsti perutninski 
gnoj, kri in scavnica živalska, ki se morata pa, 
predno se z njima gnoji, z dvema ali tremi deli 
vode pomešati in tako stanjšati, sicer bi bilo 
to gnojilo presilno. Od rastlinskih gnojil so 
saje, paga, slad, lesno drobinje, listje, mešani 
gnoj iz plevela i. t. d. vse hvale vredna. 
Vendar pa najbolj kaže, da se vse te imenovane 
snovi prej na kup znosijo, dobro predelajo, 
večkrat z gnojnico poškropijo in potem šele 



tako podelane na korenine in okoli njih drevesu 
položijo. Tako napravljen, mešanec in dobro po
delan hlevni gnoj veljata za najpopolnejše 
drevesno gnojilo. Gnoj pa največ izda in zaleže, 
ako se gnoj v širjavi drevesne krone pod zemljo 
spravi. 

Konečno pa je jedno najimenitnejših in 
najboljših sredstev in postrežeb drevesom, — 
rahljanje in čiščenje zemlje pod in okoli dre
vesa na tako imenovani drevesni tarči, ki jo 
je najbolj koj s početka, ko je bilo drevo po
sajeno, v širjavi po 1—Vn metra okoli drevesa 
narediti . Zvunajni rob mora biti visi od njene 
sredine okoli drevesnega debla, da se vsa mo
krota na sredi tarče nabira in tako do dre
vesnih korenin prodira. Drevesna tarča ali 
kolobar mora biti vedno rahla in plevela čista 
in ga je dobro pred zimo prekopati in spomladi 
in poleti večkrat okopati. Zelo dobro je celi 
drevesni kolobar s tanko plastijo dobro stroh
nelega gnoja, listja, meha ali drugih rahlih 
tvarin pokriti, ker pod tako plastijo zemlja 
rahla ostaja in zrak v njo vdirati zamore. 
Tudi se zabrani plevelu rast in zemlja okoli 
drevesa ostane jednakomerno vlažna. Vrh vsega 
tega pa t aka odeja tudi varuje zemljo, v hudi 
zimi silnega mraza, da ne udira doli do ko
renin. 

K vsem tem imenovanim delom pa najde 
priden kmetovalec v pozni jeseni vse prej časa, 
kakor v spomladi ali po letu. Tndi se skorja 
in koža po drevesih ne poškoduje tako lahko 
od tistega, ki se po drevesu sem ter tje plazi, 
da ga otrebi in očisti kakor pomladi in po letu, 
ko je vsa koža bolj mehka in mužnata. Tudi 
drva, ki se s porezovanjem sadunosuih dreves 
nasekajo in narežejo, so pred zimo več vredna, 
kakor o drugem letnem času. In slednjič se 
tudi, če je pod drevesi kaj vsejanega ali vsa
jenega, jeseni manj škode naredi, nego o drugem 
letnem času. P. L. 

Sejmovi. 2. novembra : v Vitanju ; 3. nov.: 
v Pišecah; 5. nov.: v Lesičnem, Selnici, Mari
boru ; 6. nov.: pri sv. Križu blizu Ljutomera, 
v Lembergu, pri sv. Lenartu v Slov. gor., pri 
sv. Vidu, Novi cerkvi, v Brežicah, Rečici. 


